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népszámlálás 
közölt hivatalos adatai szerint közel 

illió Nagyrománia lakosainak a szá- 

zlik a statisztikusok egyben azt is, 

ész Európában nálunk a legmaga- 

rületésel arány száma, de ugyanek- 

gmagasabb a gyermekhalandóság is. 

tett gyermekek husz százaléka nem 

lső életévét, elpusztulnak fejlődésük 

virágjában. Igy azután mi is ott tar- 

, mint Európa legtöbb más állama, az 

tot lelvese (e telenedés veszedelme fenyeget, persze a 

Aak a nagyon távoli jövőben. Egyelőre csak 

tendenciáról van szó, egy figyelmeztető 

L amely azonban az egész fehér fajra 

tkozik. Decugis francia tudós szélesen e . 
apozott könyvet is irt erről a jelenség- 

kutató megállapitja, hogy a fehér faj 

ötven év óta mindenütt csökken, vi- 

it a szines fajok diadalmas előretörésben 

Aman e edet al n jea A nemzetközi helyzetben erős feszült- ] nagyhatalmak fővárosai között diploma- [ tett külföldi fémbehozatalt régi el- 

gyanilyen hatalmasan szaporodnak a ség uralkodik. Európában lázasan dolgo- ták járnak-kelnek. Az olasz diplomáciai sülyedt hajók kiemelésével igyekszik 

k is, mig az amerikai fehér emberek Zik a diplomácia, de még nem lehet tudni, képviselők külföldről Rómába érkeztek, pótolni. Genuából kutató hajót küldtek 

milyen lesz az eredmény. Laval fran- hogy a kormánynak jelentést tegyenek, ki a Zamaglia közelépen elsülyedt 
évről-évre kevesebb lesz. Japán lakos- 

tven év alatt megkétszereződött, India cia miniszterelnök nem mondott le arról, ugyanakkor pedig a Rómában székelő Washington nevü amerikai gőzös meg- 

hogy sikerülni fog a békét megteremte- idegen követek hazautaztak jelentéstétel keresésére. A Washington gőzös 1917- 
nugyanilyen arányban növekszik. 

a virulenciával szemben Európa egyes ni. Lipót belga király, aki több napon céljából. ben vasuti kocsikat és rengeteg rezet 

ban viszont a legkatasztrófálisabb je- keresztül tartózkodott Londonban, teg- Drumond angol és Chambrun hozott Amerikából Olaszországba, azon- 

utatkoznak. Ausztriában például, ahol nap hazatért Brüsszelbe. francia nagykövetek után most ban egy német tengeralattjáró elsü- 

k a születési statisztika A világsajtó behatóan foglalko- Hassel római német nagykövet lyesztette. 

a adatait t elelt meg tlt zik a belga király ama kisérle- is szabadságra utazik és ezt az Az olasz kormány a hajóban 

ivafal hosy a or teivel, amelyeknek célja, hogy alkalmat felhasználja arra, hogy levő sok rezet most felszinre 
asságok két harmadrésze meddő vagy . 

eljebb egy gyermekkel birnak a házasfe- Anglia es Olaszország között Berlinben Hitlernek részletesen igyekszik hozni. 

Az elnéptelenedés veszedelme fenyegeti megértést hozzon létre oljon be az olaszországi Ugyancsak ki akarják emelni a Porto- 

gkomolyabb formában Európát. Érthető A svájci sajtó római értesülése szerint hevz jó elutazi longo mellett 1901-ben elsülyedt Pollux 

a közvetlenül érdekelt nagyhatalmak kö- A német követ Rómából való elutazása vü hajót, amelynek rakományában 

illamok és az egyhaz aggodalma is, ami- 
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egyre növekvő nyugtalansággal vizsgál- zött ujabb béketerv létrehozása érdeké- előtt kihallgatáson jelent meg Mussolini- nagymennyiségü arany és dragakő 

próbálják orvosolni ezt a helyzetet. ben puhatolózás indult meg. Róma és a nél. Nagy ér deklődéssel tekint a világ a 

Ji nban szaporodási propagandát csinálni : . Népszövetség tanácsának január husza 

igazán nehéz. Mert nem lellet rossznéven A francia ées angol haderők együttműködé
se ukara eszelvolt ülése a Ezen ié- 

ha sols szülő a mai helyzetten, bár ha Azok a tárgyalások, amelyek Anglia állapodás jött létre, hogy a Dakarban sen 

ná is, fél a nagyobb gyermekáldástól. 
: , ; 

levő francia flotta nem távozhatik mesz- Svédország hir szerint Olaszor- 
és Franciaország között a katonai 

yosul előttük az óriási gond, hogyan 
a 

ák eltartani gyermekeket. HIletőleg he- együttmüködésre vonatkozólag folytak, 
szire Gibraltártól és legfeljebb három- szággal szemben gazdasági zár- 

bben, tudnak-e majd gondoskodni róla, eredményesen befejeződtek. Francia lap- négy napi utra lehet attól a helytől, lat kimondását és a büntető 

Italában életben maradhassanak jelentések szerint a francia és angol ve- amelyen az angolok Földközi flottáját rendszabályok kiszélesitését 

összevonják. fogja inditványozni. 

ek. Itt van Románia példája is. A zérkarok képviselői megállapodtak az 

dvezőbb születési arányszám a csalá- összes részletekre vonatkozólag arra az Két francia nagy hajóegység Az abessziniai hadszintéren a váratla 

érzés, a gyermekvágy legnyilvánvalóbb esetre, ha a két államnak a Földközi ten- megfelelő segédhajóval a Föld- nul beállott ujabb esőzés megneheziti a 

A mindent elsöprő halálozási arány- geren együttes akciót kellene folytatni. közi-tengeren cirkál, hogy rögy hadmüveleteket. Olaszország, mint Ró- 

viszont arról tanuskodik, hogy az a jó- A két állam szárazföldi és légi tön segitségére siethessen az mából jelentik, nagyszabásu katonai lé- 

amely a puszta szaporodásban mu haderőinek együttmüködésére angol hajóhadnak abban az pésre szánta el magát. Elhatározták, 

ozik, egyáltalában nem elegendő. A szü- 
; ivi sotben, ha Mussolini tró- 

ett gyermekek husz százaléka még első vonatkozólag egyelőre csak elvi gsetben, ha i a hogy a Pusteriolaszalpesi hegyi dan- 

tévét sem éri el. És ez az egyötöd korai megegyezést hoztak létre. leumtilalom kimondását hábo- dárt behajózzák és Keletafrikába szállit- 

lál azt mutatja, mint félelmetes tömegje- A részleteket még nem dolgozták ki. rus oknak tekinti és megtá- ják. Ez a hadosztály, amely különféle el- 

iség, hogy baj, nyomoruság, munkanélkü- Anglia és Franciaország között meg- madja az angol flottát. sőrendü csapatokból áll, eddig a franciz 

és olasz határokon állomásozott. Afriká
- 

s a belőlük keletkező betegségek Hero- 

salák b a teltkeő ékteket Négy nagy angol hajó elhagyta a Földközi tenger
t banazlesza feladata, hogy Amba Alagit 

a katasztrófális születési és halálozási A zgörögországi Pireus kikötőjébe A török kormány ennek ellenében foly- elfoglalja és megszállja a Takaze folyótól 
keletre eső hegyi területet. 

! mények elsősorban abból a mérhetetlen k ű ; 
i kedden négy angol torpedóromboló ér- tatja a kisázsiai partok megerősitését. 

asági krizieből támadnak, armely a há kezett, tegnap pedig ujabb négy ilyen A londoni tengernagyi hivatal intéz- Ezekben a műveletekben a 

olaszok részéről negyedmillió 
után keletkezett és fokozottan mélyül

 

bb. A munkanélküliség megszünte- hajó futott be oda. Az angol hajók a kedésére négy nagy angol hajóegység, mber veszrészt. A területek 

se és a . gazdasági rend visszaállitása vol- görög kormánnyal történt megegyezés a megfelelő kisérő hajóval együtt el- ember v tan 

értelmében állomásoznak a görög kikö- hagyta a Földközi-tengeren eddigi állá- 
elfoglalása és megszállása u n 

sát. Rómában egyelőre nem tudják, a hadosztály nem folytatja had 
5be. eleteit, han galább hellyel közzel rendbe tőben. 

muv t, en iépiti az 

sajnos ma nem igen lehet rTörökország kormánya lázasan erő- hogy ezeknek az angol hajóknak a he- a 

kor az életvi k mé kában levő Dodeka- lyébe nem érkeznek-e más hajók. utakat, megerősiti az olaszá áll 

or az életviszonyok még siti az olaszok birtokában levő e yél n j szk a 

re bonyolultabbak lesznek és még kü- nezosz szigetekkel szemben levő kis- Amennyiben ez nem történik ba r 

megpróbáltatások elé állitják a küz- ázsiai török partokat. Az ankarai olasz neg ay Rómában hajlandók közelebbi esős időszak elteltéig. 

embert. Hol vagyunk a népek megérté- követ megjelent a török külügyminisz- hogy Anglia is törek A Reuter-ügynökség jelentése szerint 

mikor az uj háboruk legvéresebb teriumban és közölte, hogy 
elhinni, hogy g Abesszinia északi részében napok 

jén az egész Népszövetségben nem zolasz hadvezetőség a Dode- szik a feszültség enyhitésére lóságos felhőszakadás zuh Ha ez 

Olaszország egyelőre várakozó vábbra is igy tart, akkor a hadmüvelet 
ember, aki a bombák, mérges gázok és 

fegyverek epitét teatas ri 
állásponton van. hosszu hetekre teljesen lehe 

ea m en 
A büntető rendszabályok következ- nak. 

vitt véghez, ami Törökországot 

uztalanítat tében az olasz kormány a lehetetlenné számok kedvezőbbé tételéről, mikor is-
 

ngyilkossós küszöhére értünk: 



A romániai németek néptanácsa Sibiu- 

ban Fabritius Frigyes elnökletével 
nagyjelentőségü ülést tartott. Fabritius 

hangsulyozta, hogy a romániai németek 
többsége a népprogram elfogadása által 

annak az erős akaratának ad kifejezést, 

hogy a romániai német egységes 
népközösséget a nemzeti és szo- 

ciális megujhodás szellemében 

épitsék ki. 
Ez a megujhodás azonban csak akkor le- 
hetséges, ha valamennyi néptárs be- 
csületesen közremüködik az ujjáépités 
munkájában. Ki kell tehát itt jelentenem, 

- mondotta Fabritius - hogy 

az egységes zárt népközösség 
kedvéért minden pártalakitás 

ellen harcolni fogunk 

és a nemzeti munkafronton minden nép- 

társnak, aki hajlandó, hogy a kötelesség- 

ből többletet vállaljon magára, bőséges 
alkalom nyilik arra, hogy képességeit a 

közösség hasznára értékesitse. A romá- 
niai német nép nem engedi magát pártok 
által részekre bontani, mert ez tehetet- 

lenségre és jelentéktelenségre való itélé- 
sét jelentené. 

Wolff Helmut dr. közölte azután, 

A romániai németek harca 
a népi egység érdekében és 
a pártokra való szakadás ellen 

hogy a romániai németség január 26-án 

szavaz az egész országban arra vonatko- 

zólag, hogy a népközösség programját 
elfogadja-e. A német kisebbségnek a sza- 

vazással erre a kérdésre kell válaszolnia: 

- Német néptestvér! Vallod-e, hogy 

a népérdek a pártérdek fölött 

áll, 
vallod-e, hogy a népközösség egysége a 
legfőbb szükségesség és hogy a romániai 

németeknek a népközösség népprogram- 
jában lefektetett parancsai kötelezőek? 

A néptanács a vezetőség előterjeszté- 
seit egyhangulag elfogadta. 

....................:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:.:..:...:.:.:.:..: . 

Az United Press közli, hogy Olaszor- 

szág legközelebb elismeri a független 

Mandzsukuo államot. A lap hozzáteszi, 
hogy Olaszországnak nagyszabásu tervei 

vannak. Weillsott olasz diplomata, 

aki régebben a tokiói olasz nagykövetség 

politikai tanácsadója volt és legutóbb 
Rómában az olasz külügyminiszterium- 
ban teljesitett szolgálatot, most mint 

Olaszország teljhatalmu megbizottja a 
japán fővárosba érkezett. 

Ugy tudják, hogy Olaszország 
gazdasági kapcsolatokat keres 

Japánnal, amelyek későbben po- 

litikai szövetséggé bővülnének ki. 
........ 

tség készül 
Ebbe a politikai szövetségbe belevonják 

Németországot, Mandzsukuot, San Sal- 

vadort és több más államot is. Diplomá- 
ciai körök máris nagy figyelemmel kisé- 
rik Olaszországnak azt az ujabb törek- 

vését. Biztosra veszik, hogy a gazdasagi 

szövetkezés csak előkészitője a politikai 
és katonai szövetkezésnek. 

Ez annál könnyebben lehetsé- 

ges, mivel ugy Japán, mint Né- 

metország nem tagja a Népszö- 
vetségnek, Olaszország pedig 

valószinüleg hamarosan szintén 
kilép abból. 

Mandzsukuo, San Salvador és a tölptét 

lasz-német-japán katonai 
roszország ell 

lam, amelyet a szövetkezésbe belevon- 
nak, szintén nem tartozik a Népszövet- 

ség kötelékébe. Az United Press szerint 
az uj szövetkezést megkötő államok han- 
goztatják, hogy 

első sorban Szovjetoroszország 

elleni blokkot akarnak létesíteni, 
de be nem vallott szándékuk, hogy ugy 

Európában, mint pedig Azsia keleti re- 

szeiben sulyt szerezzenek maguknak. 

Olaszország elhatározta, hogy a büntető 
rendszabályok következtében elvesztett 

európai piacai helyett kiviteli árui szá- 

mára Japánban és Mandzsukuoban te- 

remt magának uj piacokat. 
............................................ 

világ egyik legnagyobb halálgyávának 
szenzációs kulisszatitkait firtatja a hivatalos 

Az angol kormány bizottságot kül- 
dött ki a magánkézben levő hadfelszere- 
lési gyárak helyzetének felülvizsgálásá- 
ra. Ez a bizottság most kezdte meg 

munkáját és elsőnek a Wickers-mü- 
vek helyzetét vizsgálja meg. Kihallgat- 
ták Landroma nyugalmazott tábor- 
nokot, a vállalat elnökét és több igazga- 

tóját, akik rámutattak a Wickers-mü- 
vek helyzetének különböző bonyolult 
részleteire. Az elnök elmondta, hogy 

a Wickers-müveket annak ide- 

jén százötvenezer font alaptő- 

kével alapitották, ezt azonban 

később husz millió és hatszáz- 

ezer fontra emelték. 
Nehány év előtt az alaptőkét tizenkét 
millió és négyszázezer font sterlingre 
szállitották le. 1900-ban a vállalat husz 

százalék osztalékot fizetett, amely ké- 
sőbb jelentékenyen emelkedett, majd a 
háboru után ismét csökkent. A vállalat- 
nak külföldi hadfelszerelési és fegyver- 
kezési vállalatoknál is érdekeltségei 
vannak. Igy Japánban egy vállalatnál 

huszonöt, egy spanyol vállalatnál hu- 

szonegy, egy román vállalatnál pedig 

bizottság 
tizenháromésfél százalékor érdekeltség- 
gel rendelkezik. Ellmondotta, hogy 

a gyár feladatául tüzte ki egy 
légi támadást elháritó uj ágyu 
elkészitését. Erre a célra a 

vállalat százezer fontot köl- 
tött. A kisérlet sikerült. 

A bizottság elnökének kérdésére, 

hogy Zaharoff Bazil összeköttetés- 
ben áll-e még a Wickers-müvekkel, a 

tábornok kijelentette, hogy Zaharoff 
összeköttetése 1924-ben a Wickers- 
müvekkel megszünt. Az elnök erre felol- 
...... 

a métegget- meggyekott 

vasta Zaharoffnak 1925 május 19-én 
kelt levelét, amelyben többek között azt 

irja, hogy kötelességének tartja a 

Wickers-cég érdekeit megvédeni. 
Több tanu előadta, hogy a Wickers- 

gyár a külföldön számos ügynököt fog- 

lalkoztat. 

A Times cimü lap két külföldi 
levelezője is ezen ügynökök so- 

rában foglalt helyet. 
A Wickers-müveknél azonban nem tud- 

ták, hogy ez a két ügynök a Times 
munkatársa. 

veeeeseseEsE-EEEEsEL0E 

4 tlegfantasztikusatt fettevések kergetik egymást 
egykoci szénségkicálynő 

celtétyes hatála körül 
Cristescu Tita, a volt román 

szépségkirálynő rejtél, yes halála ügyé- 

tott több tanut, de az ujabb vallomások 

sem derithettek világosságot a titokza- 
tos esetre. Cuza Hotta, Cristescu Tita 

volt vőlegénye ujabban elmondotta, hogy 
Cristescu Titával ennek sógora, Gre- 

gorian ügyvéd ismertette meg és ké- 
sőbb éppen ő ellenezte legjobpban kettő- 
jük házasságát. Emiatt Cristescu Tita 
és sógora között sulyos összetüzések i is 

voltak. Az egyik napon az ügyvéd még 

bántalmazta is a szinésznőt. 

A vizsgálóbiró ismételten kihallgatta 
a gyanusitott Ciulei mérnököt is, aki 

Nem!... Győződjön meg erről saját r 

vásároljon a gyógyszertárban „Go 
féle 

ANUSOL ARANYÉRKUPC 

Ezt a szert kényelmesen és minden 

nélkül használhatja és meglesz lepve, 

milyen rövid idő alatt megszünnek 

mai és panaszai. Az Anusol arany k 

hatása teljesen megbizható és az o 

állandóan rendelik. apható gyóg 

rakban. 

kétségbesetten védekezik az ellene 

tüvel kapcsolatos gyanu megdőlt, 

az orvosi szakvélemény szerint 

lehet injekciós tü segitségével cián 
get keverni. Ciulei mérnök különb 

csakis családja egyik tagjának állha 

érdekében, ha valóban gyilkosság 

a hirtelen halálhoz talán az elhunyt 

nésznő nővérének, Gregorian 

mény ugyanis azt suttogja, hogy C 
Hotta és Gregorian ügyvéd feleségi 

rianné talán féltékenységből tette 
nővérét láb alól, hogy ezáltal a terv 

Hotta vonzalmát magának biztosi 

Ez a feltevés azonban annyira kom« 

ban nem is indult meg. : 
.s.seseses .secseDeL00 

eyn z. 

A milliomos szappangyáriII 
ais é 

erőszakos halálát egyelőre mély rejt 

Nagybecskereken - mint megirtuk 
irodájában holtan találták AmbróziG 

feltevése szerint gyilkosság történt, amel 

késszurásokkal követtek el. A nyomozás 

Ennek ellenére azonban nem tartják 

zártnak, hogy Ambrózi, aki különös teri 

1921-ben feleségül vette Hilger mré 

egy nagykikindai jómódu család leány 

1928-ban elvált. A válóper sokáig huzód 

és Ambrózi november elején felkereste i 

kereki ügyvédet, akit arra kért, Sür 

meg a válás kimondását, mert ugy érzi, hc 

vagyonát a volt felesége örökölné, ami pet 

feltétlenül megtörténne, ha a válást halálb 

talmas alkatu gyárost, aki azonban azt 

laszolta, hogy nagyon jól tudja, mit bes: 

erről szóló végzést a mult héten kézbesit 

ték ugy Ambrózinak, mint volt feleségé 

vissza semmi a tervezett öngyilkosságtól. 

öngyilkosságra vonatkozólag azonban 

lanak rendelkezésére és azért tovább fo 

tatja a nyomozást a másik irányban is. A 

szetüek, hogy kizárt az öngyilkosság. 

este kilenc óra körül az enyhén borus égb 
ton a hold elsötétedett és rövid tel 

természeti tünemény mintegy tiz óráig t 

tott és azután a hold ismét fokozatosan 1 

goztatott váddal szemben. Az in 

tescu Tita által bevett altatószerbe 

kijelentette, hogy Cristescu Tita ha 

tént. Így kifejezte azt a gyanuját, 

feleségének van valami köze. A közv 

zött bizalmas barátság volt és G 

házasságot megakadályozza és c 

talan, hogy a vizsgálat ebben az iré 

boritja 

milliomos szappangyárost. A hatóságok 

ben az ügyben folyik. 

szetü ember volt, öngyilkosságot követett 

akivel azonban nem volt boldog és al 

tanácsosát, Brátics Dusán dr. nagybe 

nemsokára meghal és nem szeretné, ha 

nem mondják ki. Az ügyvéd kinevette a 

A biróság végre kimondta a válást és 

Most aztán Ambrózit nem tartotta t 

rendőrségnek kézzel fogható adatok nem 

bek, amelyek a halált okozták, olyan terr 

TELJES HOLDFOGYATKOZAS. Tegn 

holdfogyatkozás következett be. Az érdel 

hatóvá lett és fényesen ragyogott az égb 
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zozeremuamaz 

ány hét előtt nagy szenzációk kel- 

rágában, mint közöltük is. hogy az 

orosz szovjet követség Kozimov 

hivatalnoka felfeszitette a követ- 

enzszekrényét, amelyből hétszáz- 

seh koronát és fontos iratokat vitt 

követség nyomban megcáfolta az 

lvitelét, sőt a feljelentést is csak 

adnapra tette meg. Kozimovot si- 

határ közelében elfogni és azóta 

atásban van. 

ai lapok most szenzációs adatokat 

nek a Kozimov-ügyről. Először is 

Hapitják, hogy Kozimov mégis el- 

fontos iratokat. Kiderült ugyanis 

hogy titkos összeköttetést tartott 

az orosz emigráció katonai szerve- 

el, amelynek Párisban van a szék
- 

,de fiókokat tart fenn minden olyan 

igban, ahol orosz emigránsok élnek. 

mov is összeköttetésbe került ezzel a 

vrezettel, amely megbizta, hogy a 

munista párt középeurópai titkos 

agandájára vonatkozólag szerezz
en 

opizható adatokat. Erdekes, hogy az 

a szovjet követség ivatalnokát, aki nénzt 

és fantos icatokat tonott 
vált recept alapján nyerte meg magának. 

Egy gyönyörü nő környékezte meg a 
szervezet megbizásából Kozimovot, aki 

hamar szerelemre gyulladt, udvarolt a 

nőnek és annak a kedvéért vállalta a 

megbizást. Kozimov a követség pénzének 

és fontos iratainak ellopása után azonnal 

Hirschbergbe utazott, ahol a nőnek át- 

adta az iratokat. Ugy volt, hogy Hirsch- 

bergből együtt szöknek Németországba. 

A nő azonban Kozimovot az eszmélet- 

lenségig leitatta és egyedül utazott Né- 

metországba. A részeg Kozimov magára 

hivta a rendőrség figyelmét, mire letar- 

tóztatták, 

A csehszlovák hatóságok és a szovjet 

kormány között megegyezés jött létre 

arra vonatkozólag, hogy Kozimovot ki- 

adják Szovjetoroszországnak. A román 

határig csehszlovák rendőrök kisérik, 

ahol román detektivek veszik át és az 

orosz határig továbbitják. Ott már vár- 

nak rá a GPU emberei. Kétségtelen, 

hogy a szerelemtől elszéditett árulót a 

cseka rövidesen halálra itéli és kivégzi. 

ráns szervezet Kozimovot a régi 
be- 

ayyuyovu 

TELEFUNKEN 
világhirű szuperrádió készülék 

6wW 
Mivel a raktár teljesen ki lett árusitva 

és a legközelebbi szállit- 

mány január végén érkezik, kérjük az előjegyzéseket mielőbb 

a következő cégeknél eszközölni: 

Ing. J. Steiger i 
Timisoara, Piata Asanesti 

ELECTROACUSTICA 
Trimisoara, Str. Mercy 

A. Neli 
Resita 
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M. Antonmn 
Jimbolia 

Müller és Nessler 
Saánnicolau Mare 

LYRA 
Lipova 

K. Rutter ACCUMULATOR 
Lugoi 
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rgentina délamerikai állam egész 

tén sztrájkolna az épitő munká- 

A többi szakma munkásai, a vasuta- 

t kivételével, huszonnégy órás szim- 

iasztrájkot rendeztek. Buenos A
yres 

városaiban a sztrájkolók összeütköz- 

a rendőrséggel és a katonasággal. 

összeütközéseknek eddig hat ha
lottja 

számos sebesültje van. 

hatóságok megállapitották, hogy 

sztrájkoló munkásokat kom- 

munista agitátorok izgatják és
 

összeütközésekre buzditják. 

munkás elhatározta, hogy 

ohamozza a Pacific Railway vasut- 

g mühelyeit. A mühelyeket gé
p- 

erekkel felszerelt rendőrcsapatok 

villa de Boto mellett a sztrájko- 

megállitottak egy tejszállitó vonatot. 

jet szétosztották maguk között, 

mután felszedték a sineket, a vasuti 

csikat pedig felgyujtották. 

vidéki városokban a rendőrség a 

rájkolók ostromával szemben a pálya- 

sztrájkolók a kommunista agitátorok 

ztatására elhatározták, hogy 

a fővárost elzárják a vidéktől 

és igy a katonaság összevoná- 

sát és élelmiszerek szállitását 

lehetetlenné teszik. Villa Uru- 

auiza mellett a sztrájkolók 

megöltek egy rendőrtisztet. 

kommunista lázadások szokásához 

ven a zavargásokban asszonycsapat
ok 

résztvesznek. Ezek feltartóztatják 

z élelmiszereket szállitó teherautókat 

azokat felgyujtják. Justo köztársa- 

elnök, aki a zavargások kitörésekor
 

í déken tartózkodott, repülőgépen 
tért 

a fővárosba A helyzet ugy 

varokat gépfegyverekkel védelmezi. 

Iuszonycsapalok is részívesznek 

kommunisia amtátorok által szitoti délamerikai 

gavargásokban 
kitotta a diplomáciai összeköttetést, va- 

lamennyi délamerikai államhoz körleve- 

let intézett. A körlevélben kommunista- 

ellenes szövetség megkötésére tesz 

ajánlatot. 

Az ajánlat rámutat arra, hogy 

a szovjet kormány segitségével 

a kommunista párt egész Dél- 

amerikát igyekszik aláaknázni. 

Ez ellen csakis a javasolt kommunista- 

ellenes szövetség nyujthat védelmet. A 

délamerikai államok kedvezően fogad- 

Legujabb hirek szerint Buenos Ayres-
 

ben a katonaság tankokkal harcolt a 

sztrájkolók ellen. A bankok a rendőrség 

rendelkezésére bocsátották pénzszállitó 

páncélos autóikat, amelyek 

lehetővé teszik a rendőrségnek, 

hogy a sztrájkoló tömeg közé 

hatoljon. 

A kormány intézkedésére közel kétezer 

sztrájkolót, akik majdnem valameny- 

nyien kommunisták, összefogott a rend
- 

ják Uruguay javaslatát. 
.... 

őrség és gyüjtőtáborokban helyezte el. 
......... 

000000e 

A város ideiglenes bizottsága szomba- 

ton állapitotta meg az uj kenyérárakat 

olyképpen, hogy a félbarna kenyér árát 

9 leire, a barna kenyér árát pedig 7 lei és 

50 banira emelte fel kilónkint. A pékek 

küldöttsége tegnap felkereste Coman 

Augustin főpolgármestert és kifejtette, 

hogy a kenyér uj árai sem felelnek meg 

a buza árának. A buza ára ugyanis vago- 

nonkint nem ötvenkétezer lei, miként azt 

az ármegállapitó bizottság jelentette, 

hanem ötvenötezer lei és erre való hivat- 

kozással kérték a kenyéráraknak 50 ba- 

nival való ujabb felemelését. A főpolgár- 

mester megigérte, hogy mára összehivja 

A kenyér árának ulabb felemelését kérté
k 

a pékek a városházán és az ármegállapitó 

ma dönt 
az ármegállapitó bizottságot, amely meg- 

vizsgálja a pékek kérelmét. Sulyos prob- 

léma mondotta a kenyér árának feleme- 

lése és példának hozta fel, hogy egy nap- 

számos negyvenöt lei napi keresetéből a 

törvényes levonások után negyvenkét 

leit kap, amelyből a jelenlegi kenyérárak 

mellett egy kétgyermekes családnak 

husz leit kell kiadnia kétésfél kiló kenyér- 

re. Huszonkét lei marad tehát lakásra, 

fütésre, világitásra, meleg étkezésre és 

ruházkodásra, valamint egyéb kiadások- 

ra. A szegény emberek a kenyér árának 

ujabb felemelését tehát alig birják el. 

........
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ujabb fordulat állott be. A meggyilkolt 

Lenhardt-házaspár egyik fia ugyan- 

is házuk udvarán egy névtelen levelet 

talált, amelynek irója az egyik gyilkost 

Biebel biledi szijgyártó mesterben 

Névtelen levéliró ui nyomot jelől! med 
a Miledi kettős nyilkosság telteseinek kézrekeritésére 
A biledi kettős gyilkosság ügyében nevezte meg. A névtelen levélií

ró szerint 

Biebel Gáspár a gyilkosság óta nem 

mozdult ki lakásából és a gyilkosságot 

követő reggelen heves idegsokk fogta el 

anélkül, hogy ijedelmének okáról felvi- 

ötööömmamauliire 

Deta 

a levéliró, hogy a gyilkosok hárman v
ol- 

tak, köztük egy katonazubbonyba 
öltö- 

zött férfi, Lenhardt Fülöp a levéllel a 

csendőrségre sietett, amely nyomban 

meginditotta az uj irányban a nyomo- 

zást. Amikor a csendőrőrmester belép
ett 

Biebel Gáspár lakásába, a szijgyártó 

mester éppen egy frissen mosott kato- 

nazubbony vasalásával volt elfoglalva. 

Közelebbi szemlélődés után a csendőr- 

őrmester sötét foltokat vett észre Biebel 

Gáspár mellényén, aki tagadta, mintha 

azok vérfoltok volnának és kijelentette
, 

hogy azokat munka közben egy festett 

bőrdarab okozta. Biebelt a csendőrségre 

kisérték, ahol tanukkal igazolta, hogy a
 

gyilkosság éjszakáján ottnon volt és 

ezen alibi alapján szabadon is engedt
ék. 

Biled községben különben számos lakos 

kapott fenyegető leveleket, amelyekben 

figyelmeztetik az embereket, hogy ne 

támogassák a hatóságok nyomozását. A
 

csendőrségen ujabban megjelent egy 

öreg asszony, aki bejelentette, hogy a 

fejszéje eltünt. Ez a fejsze állitólag ha- 

sonlit ahhoz, amellyel a Lenhardt há- 

zaspárt meggyilkolták. A városunk 

rendőrségén levő szerszámot most Bi- 

ledre viszik. 

eeeseEELEEELEEEEEEsEsEcEeee 

Fiatal hadnagy 

öngyilkossági kisérlete 

Az elmult éjszaka szülei lakásán öngyil- 

kosságot kisérelt meg Ilitesecu Mir
on hu- 

szonnégy éves tüzérhadnagy, aki rev
olveré- 

vel mellbe lőtte magát. A fiatal hadnagy, 

aki Hitescu Danila tanfelügyelő fia, jóked- 

vüen vacsorázott szülei társaságában, azok
 

I. kerületi Gheorghe Lázár-utca 1 szá
m alat- 

ti lakásán. Vacsora után még elbeszélg
etett 

Dobreillie főhadnaggyal, aki látogat
óban 

volt nála, majd a másik szobába ment
, ahol 

revolvert szegzett mellének. A golyó szive 

alatt furódott a testbe és a csipő tájél 

hagyta azt el. Megdöbbent szülei nyomban 

értesitették a mentőket, akik sulyos állapot- 

ban a kórház sebészeti osztályára szálli
! 

ták. Ott R us s u Titus dr. sebészorvos mi 

tet hajtott végre. Megállapitást nyert, hogy 

a golyó sulyos roncsolást okozott, de ta 

sikerül életét megmenteni. Tettének oka i 

meretlen és szülei is érthetetlen állana 

lágvsítéssal szelgélt volna Azt i is s tudja 
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atsang - rcőzsa nétküt 
Szecelem. - comantika nétküt 
Az időjárás ugyan nem hajlandó alkal- 

mazkodni a naptárhoz. De ugylátszik a far- 

sangi naptárt ez nem befolyásolja abban, 

hogy ne bővüljön napról-napra ujabb bállal. 

Egyik mulatság a másikat éri majd az idei 

farsang alatt is, mert akármennyi gond és 

bu nyomja is fejünket egész éven keresztül, 

mégis csak le kell vezetni a gondok és küz- 

ködések alatt megbujt jókedvet, az emberi 

szivek megölhetetle természetes derüjét. 

Erre való a farsang ideje. Örülnek is a báli 

naptárnak sok ezren ebben a városban. A 

farsangi hangulat könnyü szivü bóhémjaá- 

nak, Karnevál hercegének mosolyától elol- 

vadnak a pénztárcák zárjai és azok engedel- 

mesen nyilnak meg, hogy a farsang ősbo- 

hémja merészen beléjük nyuljon. Akinek 

nem telik pezsgőre, annak sem rontja el 

majd hangulatát a hazai piros bor és akinek 

nem marad reggelre taxiköltség, az hazasé- 

tál gyalog ezen a szép tavaszi farsangi haj- 

nalon. De mi lesz az eladó leányokkal, illet- 

ve a vőlegényjelöltekkel? Az idén ugyanis 

egyetlen farsangi menyasszony sem fogja 

arcát a hagyományos piros rózsacsokorba 

temetni, melyet az imént adott át a boy egy 

diszkrét névjegy kiséretében. Az égő szere- 

lem örök virágszimbóluma, a tüzpiros rózsa- 

csokor kedves romantikájától bucsuzni kell, 

még mielőtt kezdetét venné a farsang. 

Nincs rózsa és nem is lesz az idei farsang 

alatt. Egyszerüen, mert nem rendelnek 

Olaszországból rózsákat városunkkertészei. 

Mert ha rendelnének, akkor száz leit kellene 

fizetnie a timisoarai közönségnek minden 

szál rózsáért. De nemcsak rózsát, hanem 
más külföldi virágot sem rendelnek. Pedig 

más esztendőkben nem kevesebb, mint két 

millió leiért vásároltak olasz virágokat a 

helybeli virágkereskedők. Megkisérelték 

ugyan, hogy Dalmáciából hozassanak ez 

idén rózsákat és más friss nyiló virágokat, 

de ezt a tervet is elejtették, mivel Dalmáciá- 

0an nem csomagolják elég szakszerüen a 

vágott virágokat és igy tönkremennek a 
megérkezésig. 

Eltekintve a megfizethetetlen vámtól, a 

behozatali formaságok is ezer akadályt és 

késlekedést görditenek a virágbehozatal elé. 

Jellemző erre, hogy a Hollandiából decem- 

ber elején rendelt tulipánhagymákat, még 

mai napig sem kapták kézhez városunk ker- 

tészei, mert azok a vámnál vesztegelnek. Ho- 

lott más években ilyenkor már kedves meg- 

lepetésnek vásároltuk a kedves nyiló tuli- 

pánokat, amelyekből minden évben igen 

nagymennyiségüt adtak el a virágüzletek. 

Ezen a télen azonban fájó szivvel kell bucsut 

mondani minden leánynak és szép asszony- 

nak a rózsákkal együtt a kedves gyöngyvi- 

rágnak, mimózának, ibolyáknak és nem sza- 

bad fitymáló mosolyt deriteni arra a cserép 

ciklámenre sem, amely romantikapótlék lesz 

az idei farsang alatt. 

- Eljegyzés. Kartye László jimboliai 

községi hivatalnok eljegyezte Liptay An- 

nát, Liptay József futoki vendéglős leányát. 

- Németország uj budapesti követe. 
Egyes berlini körök szerint Macken- 

sen György budapesti német követet 

a madridi német nagykövetség élére 
állitják. Az uj budapesti német követ 
Sahm Mihály dr. volt berlini főpolgár- 
mester lesz. A budapesti német követ- 
ségen kijelentették, hogy erről a sze- 
mélyi változásról semmi tudomásuk nin- 

védei a keresztény román ügyvédek meg- 

mozdulásával szemben szükségesnek ta- 

lálták egy olyan szervezet megteremté- 
sét, amely hadbaszáll a jobboldali front- 
tal. Ezért gyülést hivtak össze, amelyen 
tömegesen jelentek meg a többségi és ki- 

sebbségi demokrata ügyvédek. Az ülést 

Ciaclan Virgil dr. ügyvéd nyitotta 

meg, aki hangoztatta, hogy nem akarnak 

négy millió kisebbségből mesterségesen 

négy millió ellenséget gyártani. Nem ki- 
vánunk - mondotta - kisebbségellenes 

támadásokat, mint a magukat hazafias- 
nak valló jobboldaliak. Az észszerüség és 

a más nemzetek multjából vett példák 

kétségtelenül azt bizonyitják, hogy kizá- 

rólag a kisebbségek egyenjogusitása az, 

amivel a szivükhöz férkőzhetünk és jó 
állampolgárokká tehetjük őket, mert a 
most lezajló küzdelmekben a kisebbségek 

nemcsak a mi, de az ország hasznára is 

válnak. 

Gherasim Victor fővárosi ügyvéd 

szerint téves az a tudat, hogy a kisebb- 

ségek bennléte az ügyvédi kamarákban 
okozza az ügyvédi krizist. Micescu tábo- 

ra azt mondja, hogy a kisebbségek min- 

den bajnak az okozói. Romániában tizen- 

- Románia tanulmányozza a német- 

országi téli segélyakciót. Banu dr. ro- 
mán képviselő Berlinbe érkezett, hogy 
ott a munkanélküliek és szegények téli 
segélyezését tanulmányozza. Eddig a téli 
segélynyujtásnak több fontosabb intéz- 
ményét látogatta meg. Mindenhol a leg- 

nagyobb készséggel adták meg neki a ki- 

vánt felvilágositásokat. 

- Levágta a kötélről életunt férjét. 
Mészáros József tüzoltó a III. kerü- 
leti Porumbescu-utcai lakásában fel- 
akasztotta magát. Tettét felesége észre- 
vette, aki az életunt férfit még idejében 
levágta a kötélről és megakadályozta az 
öngyilkosságot. Mészáros kijelentette, 

hogy anyagi gondok miatt akart életé- 

nek véget vetni. 

ivatsel 
külföldi és belföldi gyártmá- 
nyok, óriási választékban 
olcsó engros-árakon 

DORNHELM JENO R. T. 
nagykereskedésében 

I. ker, Duca-körut ö 

- Husz év után hazajött az orosz fog- 

ságból. A világháboru kitörésekor Gó g 

József pancotai iparos is bevonult. Elein- 

te szorgalmasan küldözgette a tábori le- 
velezőlapokat feleségének és két gyerme- 
kének. 1915-ben azonban a levelek elma- 

radtak, mert Góg orosz fogságba került. 

Husz évi távollét után Góg József január 
harmadikán érkezett haza. Jelenleg öt- 
venöt éves, de sokkal idősebbnek látszik. 

Leánya, aki bevonulásakor nyolc éves 
volt, 1921-ben férjhez ment Wiesen- 

mayer Vilmos simandi földbirtokos- 

hoz, akinek házában jelenleg Gógné is él. 

Nem szabad négy millió kisebbségből 
mesterségesemn mégy millió ellenséget 

gyártani 
Oradea város demokrata érzelmü ügy- l négy olyan ügyvédi kamara van, ahol 

egyáltalán nincsen kisebbség. Ott vajjon 

Végül Olteanu Radu fővárosi ügy- 
véd szólalt fel, aki azt fejtegette, milyen 
helyzet állna elő akkor, ha Romániában 

keresztülvinnének egy olyan alkotmány- 
módositást, amelynek következménye- 

képpen a kisebbségek egyenjogusága 

megszünne. Amikor Románia kiharcolta 

függetlenségét és területi épségét, ennek 

integritását nemzetközi szerződések ga- 

rantálták. EÉppen ugy tehát, ahogyan a 
román nemzet nem türné el ezeknek a 
kétoldalu szerződéseknek egyoldalu ön- 

kéntes megváltoztatását a területi in- 
tegritás rovására, éppen ugy milyen ala- 
pon lehetne legelemibb emberi jogaikkan 

lefokozni négy milló kisebbséget. 
Ciaclan Virgil azután határozati javas- 

latot terjesztett elő, amelyben kimondták 
az ügyvédi kar égető problémáinak gyors 
megoldását és megalakitották a demo- 
krata frontot, amely a demokratikus sza- 

badságjog és az ügyvédi kar szolidáris 
egységének védelmében harcot kezd. A 
demokrata front választmányába nyolc 

többségi és nyolc kisebbségi tagot vá- 
lasztottak. 

::::.:.:.:.......... 

- Resita város uj ideiglenes bizott- 

sága. Jelentettük, hogy Resita város 
uj polgármesterévé Foias Ciprian dr. 

betegpénztári főorvost nevezték ki. Ezzel 

egyidejüleg a város élére uj ideiglenes bi- 

zottságot is állitottak. Ennek tagjai 
Foias Ciprian elnökön kivül Jakob Péter 

nagykereskedő, Lugojonel Trandafir ál- 

lami iskolai igazgató, Ponorariu Gheor- 

ghe gyári felügyelő, Petcu Nicolae dr. 

orvos, Blajita Joan kőmüvesmester és 

Jenciu Josif földmüves. 

- A jugoszláv kormány közeledést 
keres a német kisebbséghez. Sztoja- 
dinovics jugoszláv miniszterelnök 
Belgrádban meglátogatta Krafft Ist- 
ván drt, a jugoszláv németek vezetőjét. 

Ugy tudják, hogy a jugoszláv kormány 

közeledést keres a német kisebbséghez, 
amelyet a kormány támogatására igyek- 

szik megnyerni. 

- Halálozás. Moga Jenőné, született 

Leopold Emilia, hetvenkilenc esztendős ko- 

rában elhunyt. A megboldogultban Moga 

Jenő városi kórházi tisztviselő feleségét, 

Tarro Kálmán, a városi temetkezési vállalat 

üzletvezetője pedig édesanyját gyászolja. 

Ezenkivül nagyszámu rokonság is siratja. 

Temetése ma, csütörtökön délután félnégy 

órakor lesz az I. kerületi temető halottashá- 

zából. 

- Erősen dolgoznak a betörők. Az el- 

mult éjszaka városunkban ujabb két be- 
törés történt. Ismeretlen tettesek beha- 

toltak Karmazin János trafiktulaj- 
donos IV. kerületi Carol Bulevardon 

levő dohánytőzsdéjébe, ahonnan kétszáz 
lei készpénzt és nagymennyiségü do- 
hányárut vittek magukkal. A kár jelen- 

tős. A másik betörés szinhelye a IV. ke- 

rületi Ilon Ghica-utca volt, ahol feltörték 

Kletsechka Alajos szabómester mü- 
helyének ajtaját. A betörők számos kész 

ruhadarabot, köztük egy szmókingot vit- 
Fia kereskedő lett és ugyancsak Simand 
községben él. A visszatért családapát 

csen. nagy örömmel fogadták. 

a Városi Vigadó 
üösszes helyiségeiben 

tek el. A szabómester kára meghaladja 
a huszezer leit. Mindkét betörés ügyé- 
ben megindult a nyomozás. 

miért nem tudják kiküszöbölni a krizist? 

CAPITO 
.ölgyjisn 

Január 10-től kezdve: 

Eggerth Márth 

A film Rómában kész 

és a velencei filmkonkur 
rencia alkalmával az első 
Mussolini-nagydijatnyert 
Kitünő zenés és dallamos film 

A főszerepben: 

Phillips Holmes 

HAZBAN. Megirtuk, hogy a nag 

deklődésre való tekintettel, a Ma 

Nőegylet által rendezett ponmpás 

mekelőadást megismétlik. Erre o1 

kozólag a rendezőség most közli, hog 

nagysikerü gyermekelőadást máso 

január 12-én, vasárnap délután fél 

órai kezdettel tartják meg. 

- Borotválás közben kapta a kivégis 
hirét. Trentonból jelentik, hogy a gy 

mekgyilkos Hauptmann Brunó 
végzését most már véglegesen január 
re tüzték ki. A kivégzés este nyolc óral 
megy végbe. Amikor a hirt Hauptma 

Brunóval közölték, az éppen borotváll 

zott és ebben nem is zavartatta mag 

Közönyösen vette tudomásul, hogy 

jai meg vannak számlálya. Védői azt 

ban remélik, hogy a szombaton összei 

kegyelmi biróság Hauptmann ügyék 
kedvező döntést hoz. 

- Ezerszer szemben a halállal. A 

legvakmerőbb artistájáról pompás illus: 

cikket közöl a Délibáb uj száma, amely 

oldal terjedelemben és gazdag tartalomn 

jelent meg. Remek képes rádiómusorok 

egyfelvonásos s-indarabot, pompás szinh 

beszámolókat, pletykákat, nagyszerü film! 

vatot, több mint száz képet és számtalan 

dekességet talál az olvasó a kitünő szinh 
képeslapban. A Délibáb egy száma 8 lei. 

atikák éjszakai szolgálal 
Január 6-tól január 12-ig városunkban 

következő gyógyszertárak tartanak éjszal 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Bratjantetéren 

Götz- gyógyszertár. 

A I kerületben a 3 Crai-utcában le 

Schul-gyógyszertár. 

A II. kerületben az Odobescu-utcáb 

levő Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le 

Ungváry-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kővári-Chioreanul ! 1 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajo 

Ernő gyógyszertára állandó élezalai szolg 

latot tart. 



int Tatarescu miniszterelnök min- 

1i őkészit a saját pártelnökségének meg- 

1 rt parlamenti csoportja és a párt vég- 

tó bizottsága január huszadikán ülésre 

haban A bid török császári herceg 

jévezte Szenie albán hercegnőt, 

U Knox közelében nemsokára elké- 

i Az aranyszállitás idejére az alvilág 

i mummuuinmituöntikimtin 

u tánctaninlyam 
ton 

erre hirtelen vitriolt öntött Du- 

alyt jegyzett el. Az elhagyott asszony 

zuból követte el tettét. 
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esszen önkéntesnő 
ar lenni Szávics Milenka belgrádi 
szony. Katonaruhában végigharcolta 

ilágháborut és az őrmesterségig vit- 

Bátorságáért több kitüntetést is ka- 

tt. A háboru óta azonban sehogy 

m találja a helyét az asszonyi foglal- 

zások körében. Harcra, háborura vá- 

ik. Most aztán elhatározta, hogy el- 

egy Keletafrikába és beáll önkéntes- 

önek az abesszin hadseregbe. Néhány 

t előtt ajánlott levelet irt Hailé Sze- 

sszié császárnak Addis Abebába. A le- 

Ilben, amelyhez egykori harci tevé- 

enységéről szóló hivatalos iratokat 

ellékelt, kéri az abesszin hadseregbe 

ló felvételét. Most naponta türelmet- 

nül várja a négus válaszát. 

Tien-Csinből érkezett jelentés szerint 
Kinában a helyzet ujból élesebbre vált. 

T on-K u határmenti községben kinai ka- 

tonák megtámadták a japán határőrö- 
ket. A japán hadvezetőség ezért hat 

pontból álló ujabb követelést terjesztett 
Hopei és Csahar tartományok kormány- 
zója elé. A hat pont a következő: 1. For- 
maszerü bocsánatkérés Kina részéről. 2. 

- Meghalt Géczy István magyar szinpadi 

iró. Budapesten hetvenhat esztendős korá- 

ban tegnap meghalt garamszeghi Géczy 

István szinpadi iró, a Petőfi Társaság tagja 

és az Országos Szinészegyesület titkára. 

Középiskoláinak elvégzése után előbb festő- 

EGKEZDőDÖTT A LAKBÉR- 

ZöDÉSEK ELLENŐRZÉSE. A 

gyigazgatóság közli a ház- nek készült, majd szinpadra lépett. Tizenhét 

lonosokkal, hogy a miniszteri éven keresztül müködött különböző vidéki 

let értelmében tegnap meg- társulatoknál mint szinész. Közben maga is 

dött a lakbérszerződések ellen- megpróbálkozott népszinmüvek irásával, 

amelyek eleinte vidéken kerültek szinre, ké- 

sőbb azonban már Budapestre küldözgette 

azokat. Népszinmüveinek és egyéb szinda- 

rabjainak a száma megközeliti az ötvenet, 

amelyek közül a legismertebb a Gyimesi vad- 

virág cimü. Legtöbb szinmüve a budapesti 

Népszinházban került szinre, ezenkívül a 

Nemzeti Szinház és a Vigszinház is több da- 

rabját mutatta be. Géczy István temetéséről 

az Országos Szinészegyesület gondoskodik. 

- Elbocsátottak nyolcvan székelyföldi 

vasutast. Sfantul Gheorgheban az állam- 

vasut ottani pályafentartási osztálya nyolc- 
van magyar munkását elbocsátotta. Ezek a 

munkások husz-huszonöt évig állottak a vas- 

ut szolgálatában és már többizben tettek 

román nyelvvizsgát. A családos emberekre 

rettentő csapást jelent, hogy most télviz ide- 

jén egyszerre kenyér nélkül maradtak. 

- Amerikában megfagynak az emberek. 

Amerikában ujabb fagyhullám lépett fel. 

Deakota, Iova, Visconsin és Montana álla- 

mokban a hideg 14 és 33 fok között válta- 

kozik. Igen sok ember megfagyott. Európá- 

ban ezzel szemben az enyhe idő és esőzés to- 

vább tart. A nyugati államokban, különösen 

Franciaországban, az árvizveszedelem még 

mindig növekszik. Városunkban és a Bán- 

ságban tegnap tulnyomóan borus volt az 

időjárás. A hőmérő reggel kilenckor 3, dél- 

után négy órakor pedig 12 fok meleget mu- 

tatott. Estefelé a hőmérséklet ujból csök- 

kent. A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint az enyhe időjárás tovább tart, a lég- 

áramlás élénkül, sok helyen köd, több helyen 

I eső, a hegyekben pedig havaseső várható. 

- Pécsett ismét bányászsztrájk tenyeget. 

A magyarországi Pécs városban ismét bá- 

nyászsztrájk fenyeget. A bányamunkások a 

Dunagőzhajózási Társaság tulajdonát képe- 

ző bányák igazgatóságához a mult esztendő- 

ben azzal a kérelemmel járultak, hogy a drá- 

gaságra való tekintettel szüntesse meg az 

1932-ben életbeléptetett két százalékos bér- 

csökkentést. A tárgyalások eddig nem vezet- 

tek eredményre és a bányászok sztrájkkal 

fenyegetőznek arra az esetre, ha kérelmüket 

e hét végéig nem teljesitik. 

e. A pénzügyigazgatóság kéri a 

ajdonosokat, hogy tartsák készen- 

1 az összes lakbérszerződéseket és 

ák be azokat az ellenőrző köze- 

ratarescu előkésziti saját pártelnöksé- 

A Zorile cimü lap érdekes hirt közöl. 

. A lap ugy tudja, hogy a liberá- 

ssze azon lemondatják Bratianu 

a pártelnökségről és a párt vezérévé 

escu miniszterelnököt választják meg. 

Török császári herceg eljegyzése. 

1l Hamid utolsó török császár fia, 

1 albán király hugát. 
Sziklavárban őrzik Amerika arany- 
etét. Kentucky amerikai államban 

az a sziklába épitett páncélvár, 

yben Amerika tiz milliárd dollárnyi 

ykészletét fogják őrizni. Az aranyat 

-hatvan millió dolláros részletek- 
fogják odaszállitani és a rendőrség 
ságos haditervet dolgozott ki a szál- 

biztonságára. A vonatokon géppus- 
lés könnyfejlesztő készülékek lesz- 

rt vezéreit őrizetbe helyezik. 

BEGOVITS -tánciskolában 
ker., Piata Libertátii 4. 1 em. 

január 11-én, szombaton 
E 

kezdődik. Délután 6-8-ig diá- 
oknak, este 9-11 felnőtteknek 
indenvasárnap 6-12-ig tánckoteria 

Szerelmi dráma az ol tár előtt. A fővá- 

- Gyilkosság bosszuból. Antoniciuc 

Teofil cernauti hentesmester bosszuból 

agyonlőtte Co v a ci Nicolae harmincöt éves 

kályhásmestert. Antoniciuc haragos vi- 

szonyban élt a kályhásmester sógorával, aki 

szintén hentes. A konkurrensek egyik este a 

korcsmában találkoztak. Szóváltás támadt, 

majd verekedni kezdtek. Ebbe beleavatko- 

zott a kályhásmester is és szétválasztotta a 

verekedőket. Antoniciuc erre hazaszaladt, 

magához vette vadászfegyverét és az utcán 

megleste a kályhásmestert, akit két lövéssel 

e A gyilkost letartóztatták. 

előtt, amikor egy asszony lépett eléje. 
onus az asszonyra reászólt, hogy tá- 

ék, mert köztük már mindennek vége. 

t, a huszonharom éves diákonus 

as barátságban élt az asszonnyal, de 

előtt szakitott vele, mert egy másik 

cseszenzena 

Elkerülhetetlen a japán-kinai háboru 
a naponta ismétlődő összetűzések 

miatt 
ötven kinai katona letartóztatása, akik 

Ton-Ku községben kifosztottak egy ja- 

pán üzletet. 3. Kárpótlás a határincidens- 

ért. 4. Ton-Ku kinai parancsnokának és 

képviselőjének letartóztatása. 5. A ja- 

pánellenes tüntetések betiltása. 6. Bizto- 

siték arra vonatkozólag, hogy hasonló 

esetek a jövőben nem fordulnak elő. 

......................... 

- Lupu élesen támadta a kormányt. A 

nemzeti parasztpárt falciui tagozata Lupu 

dr. elnöklete alatt ülést tartott, aki élesen 

támadta a kormányt és megállapitotta, hogy 

nagy veszély származhatik a szélsőséges 

jobboldali alakulatok támogatásából, mert 

ez a Németország javára szóló politikát je- 

lenti. Jobboldali röpiratok árasztjak el az or- 

szágot és ezzel Németország felé hangolják 

az ifjuság lelkét, ama ország felé, amely a 

holnap háboruját késziti elő. 

- Románia ágyukat rendelt a londoni 

Wickers-müveknél. Bejan hadfelszerelési 

alminiszter hosszabb londoni tartózkodás 

után visszatért Bucurestibe. Az alminiszter 

az angol fővárosban megtekintette a 

Wickers-gyárat és résztvett a legujabb 

rendszerü légi támadás elháritására szolgáló 

ágyuk bemutatóján. Hir szerin. a kormány 

megállapodást kötött a Wickers-müvekkel 

két milliárd lei értékü ágyu szállitására. Az 

ágyuk azonban a Resita-müveknél készül- 

nek oly módon, hogy a londoni gyár az azok 

előállitására szükséges gépeit legközelebb 

már az országba küldi. 

- sSzerelmi bánatában leugrott a harma- 

dik emeletről. Budapesten a Király-utca 

egyik bérházának harmadik emeletéről az 

utcára vetette magát Mizer János tizenki- 

lenc esztendős asztalossegéd. A szerencsét- 

len fiatalember a kövezeten haldokolva te- 

rült el. A mentőknek, akik kórházba szálli- 

tották, gyenge hangon csak annyit mondott, 

hogy szerelmi bánatában követte el tettét. 

Mielőtt a kórházba megérkezett volna, Mizer 

János kiszenvedett. 

- HEockhardt Tibor az európai helyzetről. 

Eckhardt Tibor, Magyarország volt nép- 

szövetségi megbizottja és a magyar kisgaz- 

dapárt vezére, cikket közölt az egyik buda- 

pesti lapban. Ebben megállapitja, hogy a je- 

lenlegi európai helyzet, amely felette vesze- 

delmes, csak ugy találhatna békés megol- 

dást, ha ujabb béketárgyalások indulnának 

meg. Ez annál inkább szükséges - mondja 

Eckhardt Tibor - mert a Népszövetség te- 

hetetlennek bizonyult feladata teljesitésére. 

- A törvényszék tanácsainak beosztása. 

A helybeli törvényszék tanácsainak beosz- 

tása az 1936. évre a következő: Az első ta- 

nácshoz beosztott tanácselnökök Vadász Be- 
la dr., Deleanu Stefan, Radulescu Aurel, sza- 

vazóbiró Imbroane Brutus. A második ta- 

nácshoz beosztott tanácselnökök Matei Ni- 

colae, Alexandrescu Nicolae, Iancu Aurel, 

szavazóbiró Rusalin Ioan. A harmadik ta- 

nácshoz beosztott tanácselnökök Constanti- 
nescu Alexandru, Micu Arsenie, Isac Stefan 

és Tigoianu Dimitrie, szavazóbiró Toma Co- 

riolan. Az árvaszék elnöke Gropsian Ilie és 

szavazóbiró Muntean Emil. A fiatalkoruak 

biróságának elnöke Vadász Béla dr. A cég- 

bejegyzési hivatal elnöke Barbat Nicolae. 

Vizsgálóbirók Ganea Vasile, Gabriel Victor 

dr. és Cihosky Eugen. A fegyelmi biróság el- 

nöke Constantinescu Nicolae, szavazóbirója 

Ille Andrei. A közjegyzők fegyelmi birósá- 

gának tanácselnökei Isacu Stefan és Gabriel 

Victor dr., szavazóbirók Iancu Aurel és Ille 

Andrei. A törvényszék a karácsonyi szünet 

után tegnap megkezdte müködését. 

Az emésziőszervek ideges 
természetü menhelegedé ései 
A gyomorbajok legnagyobb részének okai 

ideges természetü zavarokban kereshetők, 

mégpedig, vagy a központi idegrendszer, 

vagy pedig a gyomor falában lévő idegmiri- 

gyekben. A pilorus görcsei (a pilorus az a 

nyilás, amelyen a gyomor a vékonybéllel kö- 

zeledik) és hatalmas órákig tartó fájdalmai 

a helyi idegek rossz müködésének tulajdonit- 

hatók, amely összehuzza a pilorust és meg- 

akadályozza, hory a taplálékok a vékony- 

bélbe jussanak. 

A „GASTRO-D' gyógyszernek éppen az 

az előnye, hogy hat az idegszövetre, megtöri 

az ellenállást és igy csillapitja a fájdalma- 

kat. Ez a tulajdonsága alkalmassá teszi a pi- 

lorus-görcsök speciális kezelésére, amely ha- 

tással van az egész szervezetre. 

De ezen gyógyszernek óriási hatása van az 

összes emésztő-szervekre és ajánlatos a gyo- 

mor- és bélmirigyek megbetegedései eseté- 

ben, valamint a bélbántalmaknál. , 

Hasonlóképpen az idegrendszer müködésé- 

nek rendbentartása által a „GASTRO-D" 

láthatólag jó hatással van az ideges termé- 

szetü zavarokra. 

A „GASTRO-D' gyógyszert Romániában 

a Császár-gyógyszertár Bucuresti, Calea 

Victoriei 124, árusitja. Vidékre egy üveget 

120 lei utánvéttel küldi. 

SVAJC UJ PENZUGYI PROGRAMTA. A 

svájci nemzeti tanács tegnap tárgyalta a 

kormány által az államháztartás kiegyensu- 

lyozása érdekében kidolgozott pénzügyi pro- 

gramot, amellyel szemben a szocialisták a 

svájci frank értékcsökkenését javasolták. A 

nemzeti tanács elfogadta a kormány javas- 

latát és elvetette a szocialisták inflációs in- 

ditványát. 

eesesoseEEsELEEEEELsEEYEe 

A csáhitó nőhódiió 
itélkezett ünmaga leleli 

Makszimovics Miklós huszonegy 

éves nagybecskereki vasutast az egész város 

nagy nőhóditónak ismerte. Egyszerre négy- 

öt leánynak és asszonynak is udvarolt és ál- 

litólag nem is eredménytelenül. Az utóbbi 

időben azonban vesztére beleszeretett egy ti- 

zenhárom esztendős leányba, akit a lakására 

csalt és ott erőszakoskodott vele. A Ssiró 

leány azzal fenyegetőzött, hogy feljelenti a 

rendőrségen, azonban a fiatalember nevetve 

válaszolta, hogy neki nem történhetik baja, 

mert ugyis kivonja magát az igazszolgálta- 

tás alól. 

Abban a percben éppen egy rendőr haladt 

el az utcán az ablak előtt. A leány segit- 

ségért kiabált, mire a rendőr beszaladt a 

házba. Abban a pillanatban, amikor megráz- 

ta a bezárt ajtó kilincsét, Makszimovics re- 

volvert rántott és a halántékába lőtt. Mire 

a rendőrnek sikerült az ajtót benyomni, 

Makszimovics már holtan hevert a szoba 

padlóján. 

Ugy látszik, hogy tettére előre készült, 

mert a zsebében két levelet találtak. Az 

egyik a leánynak szólt, akitől ezekkel a sza- 

vakkal bucsuzott: 

- A viszontlátásra a pokolban. 

A másik levelet a szülőinek irta. Ehhez 

zel a tizenhárom éves leány fényképét 

s. Arra kéri szüleit, bocsássanak meg neki 

az öngyilkosságért, de szerelme miatt nem 

tehetett másképpen. Szerelmes a fényképen 

látható kislányba és nem akart anélkül meg- 

halni, hogy a leány az övé ne lett volna. 

HIRDESSEN lsef- 

jtóbál 
A DELI HIRLAPBAN 
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űGyilkossággal gyanusitott ügyvéd. 
Az ismaili vezetőügyész rendelkezésére 
Chilia Nouban letartóztatták Iachi- 

menco Vasile ügyvédet, az ottani 

Besszarábiai Bank ügyészét, akit azzal 

vádolnak, hogy megölte a bank pénztá- 

rosat A gyilkosság az elmult év nyarán 

történt, de csak most merültek fel azok 

a bpizonyitékok, amelyeknek alapján a 

gyanu az ügyvédre terelődött. 

- A viharban elpusztult hajó. Anglia 

tengerpartján az utóbbi napokban erős 

vihar dühöngött, amelynek harminc em- 

berélet esett áldozatul. A hullámok sok 
deszkát és gerendát sodortak partra. Azt 

biszik, hogy ezek az elpusztult Shore 
Beere hajó alkatrészei. Attól tartanak, 

hogy ez a hajó a viharban elpusztult és 

legénysége a hullámokban lelte halálát. 

- Kiszabadult egy életfogytiglani 

kényszermunkára itélt fegyenc. Az ujév 

alkalmából az uralkodó amnesztiát 

adott. Kegyelmet nyert többek között 
egy életfogytiglani kényszermunkára el- 

itélt fegyence is. Tudose Gheorghet 

ugyanis a romani esküdtszék gyilkosság 

miatt 1922-ben életfogytiglani kényszer- 

munkára itéltee Régebbi kegyelem foly- 

tán büntetését harminc évi kényszer- 

munkára csökkentették. Ebből a bünte- 
tésből eddig tizenöt esztendőt elenged- 
tek neki és az ujabb kegyelem most a 
hátralékos büntetés kitöltését is eltöröl- 
te. Tudose tehát tizenhárom év után ki- 

szabadult a sóbányából. 

- Gyomor-, bél- és anyagcserebetegségek- 

nél, vérszegénység, sápadtság és lesová- 

nyodás eseteiben reggel éngyomorra egy po- 

hár természetes „Ferenc József" keserüviz 

az emésztőszervek müködését hathatósan 

előmozditja s igy megkönnyiti a tápanyagok 

vérbejutását. Orvosi szakvélemények hang- 

sulyozzák, hogy a Ferenc József viz ugy fel- 

nőtteknél, mint gyermekeknél igen gyorsan, 

biztosan és mindig kellemesen hat. 

- Diákok fel akartak robbantani egy 

vasuti hidat. A franciaországi Toulon 

közelében elfogtak két diákot, akik dina- 

mitpatrónnal a vasuti hidat akarták a 

levegőbe röpiteni. A két diák elmondot- 

ta, hogy tudomásuk szerint a hidon egy 

municiót szállitó vonatnak kell átmennie 

és a merénylettel tulajdonképpen a vo- 

natot akarták felrobbantani. Tény, hogy 

negyedóra mulva valóban keresztül ro- 

bogott a hidon egy municiós vonat. A 
rendőrség most abban az irányban nyo- 
moz, hogy a két diák honnan szerezte jó 

értesülését és kiknek a megbizásából 

járt el. 

- Kisiklott petróleumvonat. Slobozia 

Noua állomás közelében az egyik teher- 

vonat több kocsija kisiklott. A vasuti 

kocsikban petróleumtermék volt, amely 

kifolyt. A kár több mint félmillió lei. A 

vonat két fékezője, Dobos Ferenc és 

Busac Gheorghe sulyosan megsérül- 

tek. 

- A szerelem mindent legyőz. A szerelem 

hatalmának érdekes példáit olvashatjuk a 

„Szerelem mindent legyőz" cimü cikkben, 

amely Tolnai Világlapja legujabb számában 

jelent meg. A legkiválóbb magyar irók no- 

vellái mellett számtalan érdekes cikket, pom- 

pás folytatásos regényt és közel száz képet 

talál az olvasó a népszerü képeslapban. 

- Szállodai tüznél hat ember oda- 

égett. Az ameriai Westfried város egyik 

hatemeletes szállója leégett. A tüz az 

épület pincéjében keletkezett és olyan 
gyorsan terjedt át a felső emeletekre, 
hogy a tüzoltóság csak a szálló lakóinak 

megmentésére gondolhatott. A tüzoltó- 

ság huszonöt személyt sértetlenül men- 

tett ki, mig a szálló hét lakóját csak 
sulyos égési sebekkel tudták a haláltól ] 

megmenteni. A tüz eloltása után hat 
személy holttestére bukkantak, akik az 

égő épületben lelték halálukat. Ezenki- 

vül még két személy eltünt. l 

1936 JANUAR 15.-én 
lesz a 3. osztály huzása. februdr 
15.-én pedig a nagy 4. osztályé, 
az utolsóé. Miért ne tenne öÖn 
is, mint G., akit bizalma millio- 
mossá tett. A sorsjegy megszaba- 
ditotta gondjaitól, derüssé tette 
életét, amely eddig csak bajjal, 
gonddal volt tele. A Sorsjáték sors- 
jegye a szerencsét hoz a házába. 

JÁTSZON BIZAZOMMAL A 
alere És 1936 

Testvérhátborut randezett az alko- 
hol. Kispesten G ál István huszonhárom 

éves és Gál Lajos huszonhét éves fivé- 
rek italosan tértek haza anyjuk lakásá- 

ra. Megvacsoráztak, majd lefeküdni ké- 
szültek, amikor Lajos egy pengőt kért 

kölcsön Istvántól, aki azt megtagadta. 
Erre a két testvér verekedni kezdett, 

majd Gál Lajos hatalmas késsel leszurta 

öccsét, aki meghalt. A gyilkost a rendőr- 
ségre vitték, azonban annyira részeg 
volt, hogy csak másnap tudták kihallgat- 

ni. Amikor közölték vele, hogy agyon- 
szurta az öccsét, elájult és orvosi segit- 
séggel kellett magához tériteni. Kihall- 

gatása során elmondotta, hogy semmire 

nem emlékszik. Letartóztatták. 
- Egészség és önfegyel és. C 

HL javitott kiadás. Irta Co u é Emil, kiadja 

Novák Rudolf és Társa Tudományos 

Könyvkiadóvállalat, Budapest VIII., Baross- 

utca 21. E szenzációs mü értékeit mi sem bi- 

zonyitja jobban, mint az a körülmény, hogy 

a megelőző két kiadás forgalomban levő 

nagy példányszáma ellenere még mindig 

olyan nagy az érdeklődés, hogy III. kiadás 

kibocsátása mutatkozott szükségesnek. E 

mü az akaratnak testet és lelket uraló hatal- 

mával foglalkozik és bizonyitja, hogy a 

szellem uralja a testet és az erős akarat és 

önszuggesztió csodákra képes. Az önszug- 

sesztió már a legrégibb idők orvostudomá- 

nyában is nagy szerepet játszott, a modern 

orvostudomány a hipnózis és lelkigyógymó- 

dot behelyettesitésével igyekszik az önszug- 

gesztió és erős akarat hiányát pótolni. E mü 

célja, hogy praktikus és egyszerü tanácsai- 

val megtanitson az önuralom, szellemünk és 

akaratunk treni zására és erősitésének mü- 

spo 
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aki a 2. osztály egyik millió 
nyerte az Állami Sorsjaték 

NOHA ilyen szépen nyertem. 

Sorsjatékról. 
senki sem tartóztathatja fel, ha 
sorsjegy a zsebemben. Sok jatékosv 
de mindegyikre rakerül a sor. T 
fogok jatszani, ugyanazzal a biz 
mal, mint eddig is". 

gondolok arra, hogy lemondjal 
A szerencsét semmi 

line 

0 tomán labdatugó szövetségnek 

az elmult évben 520 egyesülete v0li 26.297 igazoli 

jjátéhossal 
A román labdarugó szövetség most adta 

ki 1935. évi jelentését, amely az ország 

labdarugó sportjára vonatkozólag szá- 

mos érdekes adatot tartalmaz. Az el- 

mult évben a labdarugó szövetség kilenc- 
venhét uj sportegyesületet afiliált. Az 

összes afiliált sportegyesületek száma 

520, az összes leigazolt játékosok száma 

26.297, amelyből 6.155 játékost az el- 
mult évben igazoltak le. Az egyesületek 

száma ligánkint a következőképpen ösz- 

szegezhető: déli liga 191, keleti liga 67, 
északi liga 62, nyugati liga 126, közép- 
liga 74 csapat. Érdekes a nemzeti A) 

liga mérkőzéseinek bevételéről szóló ki- 

Az Unirea-Tricolor sikere 

A bucurestii Unirea-Tricolor csapata 

Tel Avivban ujabb győzelmet aratott, 

amennyiben a Hapoel elleni revánsmér- 
kőzést is megnyerte 3:2 (0:0) arányban. 
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Durva mérkőzés 

Miercurea Ciucon legutóbb a fővárosi 

Bragadiru jégkorongcsapat szerepelt. 
Ellenfele az ottani jóképességü jéghokki 
csapat volt, amely azonban olyan dur- 

ván játszott, hogy a fővárosi csapat két 

játékosát sulyos sérülésekkel kórházba 

kellett szállitani. Az eredmény 1: 1 ará- 

nyu döntetlen volt. 

mutatás is. Az 1933-1934. bajnoki év- 
ben a mérkőzések összbevétele négy 

millió 550.000 lei volt, mig az 1934- 

1935. bajnoki évben már ez hét millió 

447.000 leire emelkedett, ami egyben a 

nemzeti liga rendezésének sikerét is 

mutatja. Ezzel szemben a B) ligában 

szereplő negyven egyesület egy évi ösz- 

szes mérkőzéseinek bevétele mindössze 

két millió 244.000 leit tett ki. A Román 

Kupában az elmult esztendőben ötven- 

hét egyesület játszott, amelyeknek mult 

évi összes mérkőzésein a bevétel két 

millió 81.000 lei volt. 

Uj női világrekord 

Coral Gablesben megtartott uszóver- 

senyen Kompa Erna a négyszáz méte- 

res hátuszásban 6 perc 04.8 mp. idővel 

uj női világrekordot állitott fel. 

Akik egyesületet cserélnek 
A téli pihenő alatt Csehszlovákiában 

számos neves futballista cserélt egyesü- 
letet. Igy Csambal a Sláviából az SK 
Zlinbe lépett át, Rulz, a Zsidenice válo- 
gatott balszélsője bejelentette, hogy 

Lisszabonba szerződik, mig Ny yvit a 

Zsidenice játékosa máris a genfi Servet- 

lte csapatában rugja a labdát. Ezenkivül 

Svoboda a Sláviából a Spárt. 
pett át. 

A hátuszás uj világrekordja 
Newyorkból jelentik, hogy Ki 

a világhirü amerikai uszó a né 
méteres hátuszásban Miamiban 

28.6 mp. idővel uj amerikai és 
kordot állitott fel. A régi világreko 

japán Kiokawa tartotta 5 pei 
mp. idővel. Kiefer különben a né 
yardos hátuszásban is megjavito 

amerikai rekordot 5 pere 31.2 mp 

zációs eredménnyel. 

vesessesesEsE-EsE-0100 

Greta Garbo halálosan beteg volt. 

holmi jelentés szerint csak most kei 
vánosságra, hogy Greta Garbo, M 
lághirü filmszinésznő, akinek legujabi 

tását most mutatja be a Capitol-mozi 

rácsonyi ünnepek alatt sulyosan be 

Greta Garbo veszélyes gégef gyulla 

betegedett meg és állapota annyira 
bodott, hogy az orvosok lemondtak éle 

Erős szervezete azonban leküzdötte a ké 

most már javulás utján van. Az orv 

remélik, hogy néhány hét leforgása ak 

világhirü szinésznő visszanyeri teljes e 

ségét. 



A iparügyi és kereskedelmi minisz- 
mn rendeletet adott ki, amelynek ér- 
ben azok a kisiparosok, akik husz- 

levesebb munkással dolgoznak, szin- 

kötelesek személyzetüket bejelen- 
Az erre a célra szolgáló különleges 
itatványt az érdekelt iparosok az 
munkaadók szindikátusában vehe- 

E naponta délelőttönkint. Ugyanott 

( 
1 0 Prezentul cimü közgazdasági lap ér- 

5 jogi problémát vetett fel. A lap 

; nt az ország legtöbb szakkamarái 

ir nem választott vezetőség, hanem 

i 9i nll lenes bizottság áll. A Prezentul idézi 

erre vonatkozó törvényszakaszt, 
élyből kitünik, hogy a választásokat 

m hónapon belül meg kell tartani. 

4 el szemben számos kamara ügyeit 

két esztendő óta ideiglenes bizottság 
i. A fejtegetések alapján a lap arra 

Közvetett adók cim 

A pénzügyminiszterium a jövő évi 

tségvetés előkészitő munkáival kap- 
latban megállapitotta, hogy a luxus- 

forgalmi adó cimén a költségvetés- 

előirányzott 2.7 milliárd leien felül 

g háromszáz millió lei folyt be. A 

.................. 

01/ 
3/AI 

JAMES CLYNING" 

eketeovszágnak 
holehér vivága 

fegény a mal forrongó Ahessziniából 
convriett v pert Hiriap 

zen ezzel borzalmas rettegésbe ej- 
ezt a szerencsétlen szegény leányt. 

rzasztó lenne számára itt a föld alatt 
yedül lenni még teljes három napig az- 

a tudattal, hogy aljasul halálra itél- 
k. Végül is ugy határozott, hogy csak 
törtökön délután szól Flórának és fi- 
elmezteti, hogy a pilulákat, amelyeket 
olasz majd hoz számára, semmi körül- 

ények között ne vegye be, mert azok 
m arra valók, hogy a hangját mélyeb- 
vastagabbá tegyék, hanem örökre el- 

Azután távozott a földalatti rejtek- 

Éjjel a nagy izentomtél alig jött álom 

szemére. 

A másnap pagyonasan telt el. Pedig 

m András, sem pedig az öccse nem töl- 

tte az időt tétlenül. 

Bevégzett szerelésüket még egyszer 

eigvizsgálták, kipróbálták és apróbb 

gazitásokat végeztek azon. 

Délhtán, amikor közeledett az idő, 

ogy Hararból megkapja az utasitáso- 

, odaült a rádiógép elé. Maga elé tette 

sztalra az óráját és ugy leste a per- 

ket és a másodperceket, amelyek csiga- 

Msznál kevesebb munkással dolgozó kisinarosok 
is tartoznak személyzetüket bejelenteni 

bejelentés határideje 1936 január 31. 

bejelentésére szükséges ivet a kereske- 

delmi és munkakamaránál vehetik át. 

Jiicják a szakhamavák vezetőségeinek 

5V lasztását, mevt az ideiglenes bizottsági állapot 

mác tarihatatlan 

több folyt be, mint amennyit a költségvetés 

előirányzott 

Dée:Seiz 
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nyerhetők a szükséges felvilágositások 

is. A bejelentést az 1935. évi december 

31-iki állapot szerint kell eszközölni. A 

Azok az iparosok, akik husznál több 

munkást foglalkoztatnak, a személyzet 

a megállapitásra jut, hogy a szakkama- 

rák ideiglenes bizottságainak határoza- 

tai jogilag érvénytelenek, mert ezek az 

ideiglenes bizottságok legfeljebb öt hó- 

napig vezethetik a szakkamarákat. Nis- 

t or munkaügyi miniszter különben kije- 

lentette a lap munkatársa előtt, hogy a 

mostani helyzet tarthatatlan és inditvá- 

nyozni fogja a kormánynak, hogy irják 

ki a szakkamarák választásait. 

én 520 millió leiel 

bélyegilleték, az örökösödési adó és a 
katonai illeték, amelyek összesen 1.9 
milliárd lei jövedelemmel szerepeltek a 

költségvetésben, ezen összegen felül 

még 200 millió lei jövedelmi többletet 

eredményeztek. Végül a vigalmi adó és 

idő. 
András mozgásba hozta a gép billen- 

tyüjét. 
A következő pillanatban már muzsika- 

szóként hallgatta az alig hallható neszt, 
amely azt jelentette, hogy a gép mükö- 

désben van. 

- Halló, halló, - szólt bele a hallga- 

tóba - itt a vár. 

Nem kapott semmi választ. 

Ugylátszik, hogy ott Hararban több 

- Halló, itt a vár, halló! 
Ismét semmi válasz. 
Andrást rettenetes izgalom, idegesség 

fogta el. 

Mi lesz, ha azok ott Hararban egyálta- 

lán nem jelentkeznek? Hátha az ottani 
rádiógép elromlott és nem tudnak vele 

érintkezni ? Borzalmas lenne. 
Hiszen akkor az összeesküvők puccsa 

sikerül. A volt császárt megszöktetik. 
Nem! Ennek nem szabad megtörtén- 

nie! 

Gerezdes András elhatározta, hogy ab- 

ban az esetben, ha nem sikerül neki Ha- 

rarral összeköttetésbe lépni és onnan 
megfelelő utasitást kapni, akkor a saját 
szakállára hiusitja meg Lidzs Jasszu 

megszöktetését. Egyelőre azonban fogal- 
ma sem volt arról, hogy azt miként fogja 
cselekedni. Majd csak kigondol valamit. 
Harmadszor is beleszólt a rádiógép 

hallgatójába. Ez azonban már nem volt a 
megszokott halk beszéd, hanem valóság- 

gal kiáltott: 

költségvetést 

akarják növelni, a pénzügyminiszterium 

gresszusát. Az ipartestület az uj ipar- 

ültek oda a másik rádiógéphez. András 

másodszor is belebeszélt a A p? azti azö küvők 

zezaztnt 

a jármüvek után szedett illeték is többet 

jövedelmezett husz millióval az előirány-
 

zott összegnél. A költségvetésnek ez a 

tétele hatvan millió leiel szerepelt, de 

nyolcvan millió lei folyt be. A közvetett 

adók tehát a jelen költségvetési évben 

520 millió leiel jövedelmeztek többet az 

államnak, mint amennyit a költségvetési 

bevétel előirányzott. Mivel a jövő évi 

háromszáz millió leiel 

a közvetett adók ujabb felemelését ter- 

vezi. Igy szó van a luxus-, a forgalmi 

adók, valamint a különböző fogyasztási 

illetékek felemeléséről. 

Elhalasztották az ipartestület kon- 

törvény ügyében január 12-re városunk- 

ban iparoskongresszust tervezett, 

amelyre a miniszter már az engedélyt is 

megadta. Tekintettel arra, hogy a kor- 

mány elhatározta az uj ipartörvény ja- 

vaslatának alapos átdolgozását, az ipar- 

testület elhatározta, hogy a kongresz- 

szust későbben megállapitandó időre ha- 

lasztja el. 
Az uj állami költségvetés nehézségei. 

Megirtuk, hogy a pénzügyminiszterium- 

ban Antonescu miniszter irányitá- 

sával megkezdődtek az uj költségvetés 

Merano-szállt 
Zakjon Dudanest szívében / 

IV., Bécsi-utca 2 
Telefon: 81-4-94 és 81-8-90 

Kitünően felszerelt olcsó szobák, 
elsőrendü konyha 

Uj társas helyiséc 
Központi fütés. .. Hideg-meleg oovk 
Liftszállitás le és fel. Panziórendszer. 

mélyzetük névsorát és munkásaik kere- 

seti kimutatását, hogy a pénzügyigaz- 

gatóság azok megadóztatásáról gondos- 

kodhassék. 

Nincs üzletkötés a gabonapiacon. A 

bánsági piacon a gabonanemüek irány- 

zata tartott és a gyenge kinálat miatt 

üzletkötés alig történik. A piaci árak a 

következők: bánsági buza 480, torontáli 

buza 500, tengeri 320, zab 330, takar- 

mányárpa 320, tavaszi árpa 330, korpa 

270, kismalmi liszt a 30/70-es beosztás- 

ból 940, nagymalmi liszt 960, tökmagi 

710, napraforgómag 430, cirokmag 270, 

muharmag 600 lei száz kilónkint. Al 

lóheremag 34 és a lucernamag 31 lei 

kilónkint. 

összeállitási munkálatai. A terv az, hogy 

az 1936-1937. évi költségvetés vég- 

összege ne haladja meg a husz milliárd 

leit. A munkálatok során máris számos 

nehézség merült fel. Igy többek között 

eddig az állami tartozások pontos össze- 

ge még nem ismeretes, ezenkivül poli- 

ükai nehézségek is vannak. Ilyen körül- 

mények között az uj költségvetés össze- 

állitása nem lesz könnyü munka, 

A kisiparosok és a patenta fixa. Azok 

az iparosok, akiket nem a patenta fixa 

alapján három esztendőre adóztattak 

meg, kötelesek 1936 január 31-ig a pénz- 

ügyigazgatóságnál adóvallomásaikat be- 

nyujtani. Ugyancsak kötelesek beter- 

jeszteni a pénzügyigazgatósághoz sze- 

munnnumgimanmantane TTTTT 

Mint a villána 

lesiklani 

ez minden 
sielő vágya. 

Ehhez előfeltétel: 

Te-Ka-Skie 
Egyedárusitó: 

Káldor 
sportszaküzlet 

L ker., Paita I. C. Bratianu 

munninmnmnnmmmmnmmmmmiiiii 
......... 

:............. 
Izgalma azonban a következő pillanat- 

ban már lecsillapodott, mert a fülébe 

zengett Hararból a kormányzó hangja: 

- Halló, itt Harar! Makonen beszél. 

Andrásnak kő esett le a szivéről. Meg- 

könnyebbült. 

- Pár percet késtem, - hallotta Ma- 

konen kormányzó hangját - de ennek 

az az oka, hogy Addis Abebából én is 

csak most kaptam ön számára az utasi- 

tásokat. 

csapatát, amely Lidzs Jasszuért megy a 

várba, nem szabad megakadályozni ab- 

ban, hogy felfelé induljon. 

- Szóval, be kell őket engedni a vár- 

ba, - kérdezte András ijedten - hiszen 

akkor elviszik a volt császárt. 

- Dehogy is viszik el, - beszélt a tá- 

volban tovább Makonen herceg - nem 

mondtam, hogy be kell őket engedni a 

várba, hanem csak azt, hogy a felmene- 

telben nem szabad őket megakadályozni. 

Azt is tudjuk, hogy ha a várba beléphet- 

nének és csak ott derülne ki szándékuk, 

vagyis ha csak ott akarnók őket tervük 

végrehajtásában megakadályozni, akkor 

köztük és a várőrség között bizonyára 

közdelemre kerülne a sor. Ez a küzdelem 

nagyon is egyenlőtlen lenne és könnyen a 

mi embereink lemészárlásával végződne. 

Ebben az esetben a maguk részére sem 

lenne kegyelem. 

-Hát akkor mit kell tenm? ? 

- Loekta kapitány a vár bezárt kapuja 

mögött helyezze készenlétbe a várban le- 

- Halló, halló, itt a vár! 

esküvők a felfelé vezető ut utolsó szak 
szára érkeznek, amely egyenes és s 
kanyarulata nincsen, akkor hirtelen Ei 

kell nyitni a kaput. Abban a percben sz 

laljon meg a géppuska és kaszálja le 

egész rablóbandát. 

- Borzasztó, - szólta el magát An- 
drás, amikor hallotta a tervezett a 

Hararban azonban megnyugtatták: 
- Ne borzadozzon. Ne feledje el, ho: 

Abessziniában vagyunk. Nem 
keztyüs kézzel azokkal, akik ellenségei 
kel cimborálva forradalmat szitanak és 

császár trónjá 

hez a géppuskaügyhöz magának és fi 

rének semmi köze nincsen. Az erre vonat 

kozó parancsot is magam adom majd 

Lekta kapitánynak. Most már 

okunk sincsen, hogy előtte titkoljuk 

rádiógép létezését. Különben is ugy 

tároztam, hogy a rádiógépet nem kell le 

szerelni. Maga majd kioktatja annaka 

kezelésére Lekta kapitányt. Igy aztán ál 

landó összeköttetésünk lesz vele és 

kell mindig hetekig várni, amig ut 

sainkat megkapja és amig tőle a jelet 

tések ide megérkeznek. 

- Most mindjárt hivjam ide Le 

- kérdezte András. 

= Vvárjon keveset, - 

nen szava - még magával kell 1 

elintéznem. 

- Igenis, - szólott Amndrós - 

is volna valami előterjeszteni valóm 

szeretném ezt előadni, mielőtt I 

megérkezik. 

vő géppuskát. Az Wor aztán az össze- 
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Rádió 
Csütörtök, január 9. Bucuresti. 6: Kis 

rádiózenekar, közben 7: Felolvasás. 8: Hi- 

rek. 8.15: Gadescu Konstancia énekel. 8.35: 

Müsorolvasás, majd lemezek. 8.55: Hang- 

versenyismertetés. 9.15: A filharmónikusok 

hangversenye az Athenaeumból. A szünet- 

b hirek. 11.15: Szórakoztató-lemezek. 

11.45: Hirek németül és franciául. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 1: Hegedüjáték. 1.40: Hi- 

rek. 2: Katonazenekar. 3.40: Hirek. 5.10: A 

háztartásról, előadás. 5.45: Hirek. 6: Gaz- 

dasági előadás. 6.30: EÉnek, zongorakiséret- 

Cigánymuzsika. t" 7: Felolvasás. 7.35: 

eseza 

8.40: Részletek Goethe Faustjából. 9.30.: 

Hanglemezek. 10.10: Külügyi negyedóra. 

10.30: Hanglemezek. 11: Hirek, majd zon- 

gorajáték. 12: Jazz-zene, utána hirek. Buda- 

pest II. 6: Hanglemezek. 7.35: Angol nyelv- 

oktatás. 8.10: Elbeszélés. 8.45: Enek, zongo- 

vakisérettel. 9.35: Hirek. Bécs. Este 8.10.: 

Rádiózenekar Frotzler zongoramüvésszel. 

11.25: Hires énekesnők és tenoristák leme- 

zei. Berlin. Este 9.10: Brennecke: A hegedü 

ünnepe, különös rádiókaland zenével. 11.30.: 

T zene. Belgrád. 8.50: Szerb-est. Prága. 

Esto 9.15: Zongorajáték. 9.50: Held zene- 

szerző müveiből. Milánó. Este 9.35: Mozart: 
Figaró házassága, opera. Róma. Este 9.35: 

Kamarazene. Strassburg. 10.10: Vidám-est. 

Varsó. Este 11: A rádiózenekar hangverse- 

nye, majd tánczene. 

Péntek, január 10. Bucuresti. 6: Motzoi- 

zenekar, közben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 

8.15: Lemezek. 8.30: Operaelőadás az Opera- 

házból. A szünetben sport. 11.45: Hirek né- 

metül és franciául. 12: Rádiózenekar. Ejfél 

után 1: Lemezek. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Ifjusági köz- 

lemények. 1: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 

2.30: Cigánymuzsika. 3.40: "irek. 5.10: 

Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: 

Magyar szalonötös. 7.55: Előadás. 8.25: 

Aida, operaházi előadás. 9.20: Sportközlemé- 

nyek. 10.25: Hirek, sport. 11.15: Hirek. 12: 

Jazz, utána hirek. Budapest II. 7: Gyorsiró- 

ezres szó za 5 e vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit füzetnek. Jeligés hirdetések 

leimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot keli beküldemi 

a kiadóhivatalnak. Pegolcsóbb hicdetés - leggyovsabb evedmény 

tanfolyam. 8.30: Előadás. 9.10: ! 
zek. 10.25: Hirek. Bécs. 5: Lehár 

Este 8.30: Operettslágerek különb 

ból. 10.20: Brahms: D-moll zongo 

kari verseny. 11.10: Zongoram 
szimfónikusok jatéka. Belgrád. Es 

őrzenekar. Szénási Károly hege 

szel. Milánó. Este 10: Szimfóniku. 

seny. Prága. 5.10: Szalonzene. 
Egmont, szomorujáték Beethoven 

Strassburg. 7.15: Szaxofonszóló ler 

9.15: Weber: A büvös vadász, Bra 
magyar tánc. Stuttgart. Este 11.30 
koztató-zene. Ejfél után 1: Hang 

Varsó. Este 11.20: Toch: Szi 

négy hangszerre és szopránra. 

Apróhirdetéseket felvesz Ce 
DéM Hirlap kiadóhivatala, Pia 
I. C. Bratianua 4 Fabrica Kar. 

traiik, Piata Traian és Str. Me 

sarok. Principele Caro: March 

trank, Piata Kütt. A hirdetési d 
minden esetben előre tizetendő 

Alkalmazás 

Perfekt szakácsnő 

azonnali belépésre kerestetik. IV., Str. Mir- 

cea Voda 8. (3779) 

Bejárónő 

jó bizonyitványokkal, felnapra azonnal fel- 

vétetik. IV., Str. Bratianu 29 sz., III. em. 2 

ajtó. (3761) 

úási keves 
Fehérnemüjavitást 

stoppolást, olcsón vállalok. III., St-. Romu- 

lus 72. (2040) 

Cakás 
üÜzlethelyiség 

azonnal kiadó. I, Str. Mercy 4. (3753) 

idás-véte: 
Sürgősen eladó! 

Keveset használt irógép, uj sülyeszthető Sin- 

ger-varrógép, egy használt varrógép, pate- 

phon lemezekkel, pénzszekrény, ebédlő, tük- 

rök, szalongarnitura, festmények, excenter- 

prés, bádoghajlitógép stb. „Belgiana", Timi- 

soara I., Str. Elminescu 6. (3780) 

Antik szekreter 

gyönyörü darab, ien jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (37335) 

Etkezde részére 

is alkalmas nagy Spaarnerd" olcsón eladó. 

II, Str. Triumfului 11. (3744) 

Eladó 

komplett Biedermayer-szoba. 

kiadóban. 

Bővebbet a 

Márkás olajtestmények 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. 

Házhelyet 

keresek megvételre, I. kerület forgalmas és 

szép helyén, esetleg villanegyedben. Cim: 

(3734) 

Imets, telefon: 663. (3774) 

Biedermeier-garnitura 

állapotban, eladó. Cim a kiadó- 
(3783) 

(2895) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Teleion 23-95 

ese 

MIIIIIIIIIII 
Hanes-Valeanu Florica 

német, magyar, irancia forditást 
vállal d. e. 8-2 óráig a városi 
könyvtárban, d. u. 4-6 óráig 

IIL, Domnita Balas 17, 

E forditó irodájában 

IIIIIIIIIIIII 

Téli menetrend 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

(Időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől délig 
és 12-től-24 óráig, déltől éjfélig.) 
Bucurestibe gyorsvonat 7.50 

Bucurestibe simplon-vonat 12.25 

Bucurcstibe személyvonat 13.10 

Bucurestibe gyorsvonat 22.03 
Turnseverinbe személyvonat 18.28 

Caransebesre személyvonat 4.57 

Jimboliara személyvonat 1.30 

Jimboliara személyvonat 7.55 

Jimboliara simplon 1992 
Jimboliara személyvonat 13.30 

Jimboleára személyvonat 18.15 

nadnára motorvonat 6.10 

Radnára motorvonat 10.23 

Radnára motorvonat 13.31 

Radnára motorvonat 119.21 

Giarmatára motorvonat 4.50 

Giarmatára motorvonat 16.15 

Resitára személyvonat 7.50 

Resitára személyvonat 14.00 

Resitára 19.05 

Gierra személyvonat 15.30 

Aradra Oradeaig személ, 00.05 

Aradra Oradeaig 5.35 

Aradra Oradeaig 13.15 

Aradra Oradeaig 19.08 

Aradra 8.05 

Aradra 22.00 
Valcanira motorvonat 7.45 

Valcanira motorvonat 13.35 

Valcanira személyvonat 16.40 

Buziásra motorvonat 5.20 
Buziásra motorvonat 20.15 

Cenadra motorvonat 7.51 

Cenadra motorvonat 13.40 

Cenadra személyvonat 18.10 
Crucenire (Módosig) motorvonat 8.02 

Crucenire motorvonat 13.50 

Crucenire személyvonat 18.20 

Stamorára motorvonat 10.20 
Stamorára motorvonat 16.30 

20.30 Detára motorvonat 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 

7.36 

18.00 

Bucurestiből gyorsvonat 

Bucurestiből személyvonat 

Bucurestiből simplon 18.47 

Bucurestiből gyorsvonat 23.50 

Turnseverinből személyvonat 10.08 
Caransebesről személyvonat 7.23 

Jimboliáról személyvonat 6.25 
Jimboliáról személyvonat 10.10 
Jimboliáról simplon 12.13 

Jimboliáról személyvonat 17.05 

Jimboliáról személyvonat 21.45 

Radnáról motorvonat 7.28 
Radráról metorvonat 13.23 

Radnáról motorvonat 16.30 

Radnáról motorvonat 20.45 

Giarmatáról motorvonat 6.02 

Giarmatáról motorvonat 17.12 

Resitáról személyvonat 7.12 
Resitáról személyvonat 11.583 

Resitáról személyvonat 21.00 

Gierról személyvonat 14.55 

Aradról Oradea felől 7.40 

Aradról Oradea felől 12.04 

Aradról Oradea felől 17.39 
Aradról Oradea felől 1.10 
Aradról 9.25 

Aradról 21.53 

Valcaniról személyvonat 7.04 

Valcaniról motorvonat 12.20 

Valcaniról motorvonat 18.00 

Buziásról motorvonat 7.46 

Buziásról személyvonat 20.49 

Cenadról személyvonat 7.30 

Cenadról motorvonat 12.15 

Cenadról motorvonat 17.51 

Cruceniről (Módosról) személyvonat 6.831 

Cruceniről motorvonat 11.45 

Cruceniről motorvonat 17.35 

Stamoráról motorvonat 8.34 

Stamoráról motorvonat 13.43 

Detáról motorvonat 19.00 

rzez 

Antik szekrény 
és ovális, massziv, antik asztal eladó 

kiadóban. 

Eladó 

6 hold föld, ház (mely áll 2 szoba- 

ból) és melléképületek. Köblös, 

Szőlők-alja. 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

IIIStr. Romulus 72. 

- 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. ker 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Olcsó kölcsön 

első betáblázásra kereskedelmi váltóra 

verziós adósságok rendezésére kaphati 

től-harminc évi törlesztésre. Bővebbet 

giana" A. G. kereskedelmi és boyvállak 

Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. 

Elsőrangu vegetáriánus koszt 

házban és házon vül kapható. Cim 

adóban. i 

Használjon KIILKA léle liliom 
tejkrémet, liliom-tejszappant 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyosyszertárban 
a „Pekete Sashoz 1., piata I. C. Bratian 

Hntetteri 
a 

megjelenik " 
Ot kell legye minden 
paros asztal 

Ayomatott a iemesvaror Zetung korlorgogepen 


